DODATEK DO BIULETYNU

NR 92/2020
PRZYKLADY
- dla 0s6b prowadzacych dziatalno$¢ i wspotpracujacych od I-X11/2021 przykt. 1
- dla 0s6b rozpoczynajgcych dziatalnos¢ gospodarczg od 1-X11/2021 przykt. 2

Przyklad nr 1

Sktadki ubezpieczeniowe od stycznia 2021 r. dla oso6b prowadzacych
dziatalno$¢ 1 os6b wspdlpracujacych z dobrowolnym chorobowym dla ptatnika
zglaszajacego do ubezpieczenia wypadkowego nie wigcej niz 9 ubezpieczonych:

l. Podstawa: 3.155,40 zt — do ubezpieczenia spolecznego i F.Pr. —
60%0d kwoty 5.259,00 zi

1/ Sktadki obowigzkowe:
ubezpieczenie emerytalne 19,52% = 615,93 zt
ubezpieczenie rentowe 8,00% = 252,43 zt
ubezpieczenie wypadkowe 1,67% = 52,70 zt
2/ Ubezpieczenie chorobowe - 2,45% = 77,31 74
dobrowolne e
998,37 zt
3/ Fundusz Pracy (obowigzkowe) 2,45% = 77,31 zk

I1. Podstawa: 4.242,38 zl od ubezpieczenia zdrowotnego — 75% od kwoty
5.656,51 z1
4/ Ubezpieczenie zdrowotne
obowigzkowe od podstawy 4.242,38 zt / 9,00% / = 381,81 zt
7,75% t.J. kwota 328,78 zt — do potracenia od podatku
1,25% t.j. kwota 53,03 zt

9,00% 381,81 z1 — do przekazania do ZUS

Razem ubezpieczenie z dobrowolnym chorobowym
998,37 zt + 77,31 z} + 381,81 zl = 1457,49 zk



Przyklad nr 2

Skladki ubezpieczeniowe od stycznia 2021 dla oséb prowadzacych
dzialalnos¢ i osob wspolpracujacych, ktore rozpoczely dzialalnos¢ po
24.08.2005 r. z dobrowolnym chorobowym dla platnika zglaszajacego do
ubezpieczenia wypadkowego nie wiecej niz 9 osob.

l. Podstawa: 30% od kwoty 2.800,00 = 840,00 zi

1/ Sktadki obowigzkowe:

ubezpieczenie emerytalne 19,52% = 163,97 zt

ubezpieczenie rentowe 8,00% = 67,20 zt

ubezpieczenie wypadkowe 1,67 % = 14,03 zt

2/ Ubezpieczenie chorobowe 2,45% = 20,58 zt
dobrowolne e

265,78 zt

I1. Podstawa: 4.242,38 zl od ubezpieczenia zdrowotnego — 75% od kwoty
5.656,51 zi

4/ Ubezpieczenie zdrowotne
obowigzkowe od podstawy 4.242,38 zt / 9,00% / = 381,81 zt
7,75% t.j. kwota 328,78 zt — do potracenia od podatku
1,25% t.j. kwota 53,03 zt

9,00% 381,81 zt — do przekazania do ZUS

Razem ubezpieczenie z dobrowolnym chorobowym
265,78 zk + 381,81 z1 = 647,59 zi



